

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАТЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 11 (5599)

Вторник, 15 января 1952 года

Год издания
двадцать третий.

Цена 20 коп.

К новому подъему клубной работы

Наша большевистская партия уделяет постоянное внимание дальнейшему подъему идеологической работы среди широких масс трудящихся нашей страны. Коммунистическое воспитание советских людей сейчас, в период постепенного перехода от социализма к коммунизму, приобретает первостепенное значение.

Ярким примером повседневной сталинской заботы о повышении идеально-политического и культурного уровня трудящихся является широкий размах культурно-строительства в Советском Союзе.

Быстрыми темпами развивается культурное строительство и в нашем молодом индустриальном городе. В истекшем году горняки Куйбышево получили от строителей замечательный подарок — новое здание клуба имени Дзержинского. Новые клубы построены возле шахты «Западная», на левом берегу реки Томь. Недавно зажглись огни в большом красивом здании клуба строителей треста «Кузнецкийстстрой».

Клубы должны стать настоящими центрами политico-массовой работы среди населения. Факты и примеры говорят о том, что там, где руководители культурных учреждений чувствуют большевистскую ответственность за свою работу, клубы живут полнокровной жизнью, правильно, по-большевистски решают важнейшие задачи, возложенные на них.

В клубах Кузнецкого металлургического комбината в истекшем году прочитано 433 лекции на общественно-политические, естественно-научные и литературные темы. Здесь систематически организуются производственно-тематические вечера. Настоящим очагом технической культуры следует считать Дом техники комбината.

Вместе с тем нужно признать, что многие культурные учреждения города еще слабо удовлетворяют возросшие запросы трудящихся. На страницах нашей газеты за последнее время опубликован ряд писем читателей, в которых они рассказывают о серьезных недостатках в работе некоторых клубов.

Ненормально, что недавно оказался закрытым на замок клуб на Комсомольской площадке. Строителям треста «Сталинскпромстрой», живущим в этом районе, вечером пойти некуда. А ведь здесь в

искусства нашей страны, о великих стройках коммунизма, принять участие в обсуждении новейших художественных произведений советских писателей и поэтов, ярко, правдиво отображающих нашу героическую эпоху.

Серьезные претензии предъявляют к руководителям клубов горняки. Нельзя дальше мириться с тем, что в новом клубе шахты «Западная» ослабили работу кружки, мало внимания уделяется улучшению репертуара.

Население рабочих поселков Байдаевки, Абашево очень быстро растет. Здесь живут тысячи семей горняков, отдающих все свои силы выполнению и перевыполнению планов угледобычи. Они хотят разумно использовать свой отдых. Не один раз поднимался вопрос об ускорении строительства новых клубов в этих поселках. Однако графики сдачи этих важнейших объектов в эксплуатацию срываются. Руководитель строительного управления «Кузбассшахтстрой» тов. Колышкин не дает ответ на вопрос о том, когда будут закончены отделочные работы в этих зданиях.

Образцы стахановского труда показывает в январе бурильщик этого участка Степовой. Он вырабатывает по 175—180 процентов нормы. Не менее полутора заданий выполняет ежедневно бурильщик тов. Сухинин. Отлично справляется со своими обязанностями бригада навалотбойщиков, которой руководит тов. Темников.

Хорошие показатели имеются и у горняков участка № 3. План по производительности труда в январе они перевыполнили на 8 процентов. Родина получила первые сверхплановые тонны угля, добытые шахтерами этого участка.

Вместе с опытными мастерами угледобычи самоотверженно трудятся молодые горняки. Первенство среди них по праву занимает бывший выпускник школы ФЗО, машинист комбайна т. Бондратьев, систематически перевыполняющий задание по добыче угля. **А. КОРОТКОВ.**

Повседневно наращивать темпы в труде!

Стахановцы лучших участков шахты

Высокопроизводительно работает в январе коллектив участка № 4 шахты «Абашево-1» (начальник участка т. Осинов). За несколько дней горняки выдали на гора большое количество сверхпланового топлива. Участок имеет самое большое на шахте перевыполнение плана по производительности труда. Достижнутые успехи — результат четкой и слаженной работы всех производственных звеньев угледобычи, улучшения использования горных механизмов и оборудования, результата все возрастающего мастерства шахтеров. Многие из них значительно перевыполняют свои задания.

Образцы стахановского труда показывает в январе бурильщик этого участка Степовой. Он вырабатывает по 175—180 процентов нормы. Не менее полутора заданий выполняет ежедневно бурильщик тов. Сухинин. Отлично справляется со своими обязанностями бригада навалотбойщиков, которой руководит тов. Темников.

Хорошие показатели имеются и у горняков участка № 3. План по производительности труда в январе они перевыполнили на 8 процентов. Родина получила первые сверхплановые тонны угля, добытые шахтерами этого участка.

Вместе с опытными мастерами угледобычи самоотверженно трудятся молодые горняки. Первенство среди них по праву занимает бывший выпускник школы ФЗО, машинист комбайна т. Бондратьев, систематически перевыполняющий задание по добыче угля. **А. КОРОТКОВ.**

Высокопроизводительный труд ферросплавщиков

На высоком производственном уровне трудятся в январе стахановцы Кузнецкого завода ферросплавов. Они изо дня в день перевыполняют свои задания, улучшают технологию производства. На лицевом счету передовых бригад плавильщиков насчитывается большое количество сверхпланового металла и сэкономленной электроэнергии.



Горновой печи № 4 доменного цеха Кузнецкого комбината Г. Авдонин. По итогам работы за декабрь 1951 года ему присвоено звание лучшего горнового цеха.

Фото Н. Никитина.

Монтажники держат слово

Коллектив монтажников стройуправления № 9 треста «Сталинскпромстрой» в прошлом году несколько раз завоевывал первые и вторые места в соревновании управлений треста, повысил производительность труда рабочих в среднем до 146 проц., сэкономил за год 1.273 тысячи рублей государственных средств.

Между тем годовой план по управлению был выполнен только на 95,2 проц. Это случилось главным образом потому, что еще в начале 1951 года монтажникам своевременно не был предоставлен фронт работы по некоторым объектам.

Учитывая опыт прошлого года, монтажники на состоявшемся на днях собрании поставили вопрос о том, чтобы в нынешнем году администрацией были приняты все меры к своевременному обеспечению рабочих фронтом работ. На этом же собрании были приняты социалистические обя-

И. ЛУКОВНИКОВ,
инженер по труду стройуправления № 9.

Больше внимания циркулирующимся забоям

График цикличности в 106-метровой лаве по пласту 5-й западный-бис мы начали применять с начала октября. В про-

шлом, который привел к большим простоям и потерям угледобычи.

(«Правда»).

Прямой долг партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций — настойчиво улучшать руководство социалистическим соревнованием, направлять усилия его участников на решение главных, основных задач, стоящих теперь перед народным хозяйством, и прежде всего на улучшение качественных показателей работы предприятий.

По нашему городу

В горнопромышленной школе

Содержательно и интересно прошел издали вечер воспитанников горнопромышленной школы № 55, посвященный встрече учащихся со стахановцами угледобычи. В гости к будущим горнякам пришли почетный шахтер забойщик шахты «Абашево-1» т. Заудинов и бывший выпускник этой школы забойщик шахты «Абашево-2» т. Гусев.

Внимательно прослушали воспитанники выступления шахтеров. Тт. Заудинов и Гусев рассказали о том, как они работают, какой огромной заботой окружены в нашей стране горняки.

— На заботу партии и правительства о нас, — сказали они, — мы должны ответить стахановским трудом, отличной учебой.

Слова опытных производственников взволновали воспитанников. Многие из них стали заниматься лучше, настойчивее. Особенно хороших успехов достигли учащиеся группы мотористов (староста т. Юнкеров) и группы проходчиков (староста т. Кайгородов).

П. НАУМОВ.

Детский лекторий

Сталинское отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний открывает школьный лекторий по циклу лекций «О долголетии советского школьника». Будут прочитаны лекции: «Образы Ленина и Сталина в художественной литературе»; «Любовь к социалистической Родине, честность, правдивость, скромность — характерные черты молодого советского человека»; «Воспитание воли и характера», «Любовь, дружба и товарищество», «Книга — источник знаний» и другие.

Лекции будут читать — научные работники педагогического института — действительные

еще слабо удовлетворяют возросшие запросы трудающихся. На страницах нашей газеты за последнее время опубликован ряд писем читателей, в которых они рассказывают о серьезных недостатках в работе некоторых клубов.

Ненормально, что недавно оказался закрытым на замок клуб на Комсомольской площадке. Строителям треста «Сталинскпрометрой», живущим в этом районе, вечером пойти некуда. А ведь здесь в свое время читались лекции для жителей поселка давались концерты. Ослабили свою деятельность и другие клубы строителей.

Это обясняется тем, что партком треста слабо интересуется жизнью клубов, недооценивает массовую работу среди строителей. Вечера по обмену опытом работы передовиков здесь не организуются. Слабо вовлекаются в кружки самодеятельности молодые рабочие и работницы подсобных предприятий и управлений. Очень редко, от случая в случае, читаются квалифицированные лекции. Культурный постройком и партком треста, очевидно, забывают, какой огромный интерес проявляют строители к важнейшим вопросам международной жизни. Они хотят услышать доклад, беседу квалифицированного пропагандиста о новом могучем подъеме народного хозяйства, культуры и

Славная страница революционной борьбы

БАТУМ. Трудящиеся города широко отмечают 50-летие исторической конференции представителей социал-демократических кружков, проведенной под руководством товарища И. В. Сталина.

В конце ноября 1901 года товарищ И. В. Сталин по поручению Тифлисского комитета РСДРП прибыл в Батум и остановился в домике одного рабочего. Исторический домик сохранился до наших дней. Это—дом № 19 по улице Пушкина. Сейчас в этом доме открыт музей. В нем собраны многочисленные архивные материалы, фотографии, картины, рассказывающие о кипучей революционной деятельности товарища И. В. Сталина в Батуме.

Уже в те годы Батум был крупным промышленным городом, насчитывающим более 11.000 рабочих, занятых на заводах Ротшильда, Манташева, Нобеля и других. Рабочие подвергались жестокой эксплуатации. Бесчеловечная эксплуатация вызывала протест, носивший, однажды, стихийный характер.

По прибытии в Батум товарищ И. В. Сталин устанавливает связи с передовыми рабочими, ведет огромную работу по пропаганде революционного марксизма. За короткий срок он создает на ряде крупных предприятий города социал-демократические кружки.

По инициативе и под руководством товарища И. В. Сталина 31 декабря 1901 года (13 января 1902 года по новому стилю) под видом встречи Нового года в квартире рабочего Сильвестра Ломджария состоялась конференция представителей социал-демократических кружков главных предприятий города. (ТАСС).

да нужно известить порядок с демонстрацией кинокартин.

Серьезно нужно подумать о культурно-массовой работе среди трудающихся, живущих на окраинах. Фабзавком и партком алюминиевого завода не проводят лекций, бесед для рабочих малоэтажного поселка. Картины здесь демонстрируются редко.

Огромная ответственность за улучшение репертуара, оживление работы клубных кружков, дальнейшее развитие художественной самодеятельности, лекционной пропаганды возлагается на культурно-просветительный отдел горисполкома, возглавляемый тов. Шипиловым. Однако т. Шипилов слабо еще руководит культурными учреждениями города, удовлетворяется лишь отчетами о работе клубов.

Клубы, красные уголки предприятий должны стать подлинными очагами культуры. Нужно использовать имеющиеся возможности для того, чтобы в клубах регулярно читались лекции на общественно-политические, естественно-научные, литературные темы, проводились встречи шахматистов, читательские конференции, хорошо работали самодеятельные кружки. Постоянную помощь им могут и должны оказывать партийные и профсоюзные организации предприятий, в ведении которых находятся эти культурные учреждения.

труд ферросплавщиков

На высоком производственном уровне труда в январе стахановцы Кузнецкого завода ферросплавов. Они изо дня в день перевыполняют свои задания, улучшают технологию производства. На лицевом счету передовых бригад плавильщиков насчитывается большое количество сверхпланового металла и сэкономленной электроэнергии.

Первенство в эти дни попрежнему принадлежит бригаде, которой руководит тов. Суханов. План первой декады текущего месяца плавильщики этой бригады выполнили на 108 процентов. Стахановцы сэкономили более десяти тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Хорошо работает также бригада т. Сагалакова. Задание десяти дней января было перевыполнено на 5 процентов при значительной экономии энергии.

Среди чистильщиков металла лучше всех работают тт. Коковина, Новикова и Казакова. Они ежедневно вырабатывают по 120—130 процентов нормы.

В. КОРЕШКОВ,
старший нормировщик цеха № 1
ферросплавного завода.

Чтобы о том, чтобы в этом году администрацией были приняты все меры к своевременному обеспечению рабочих фронтом работ. На этом же собрании были приняты социалистические обя-

зования и другие нормы.
И. ЛУКОВНИКОВ,
инженер по труду строй управления № 9.

Больше внимания циклюющимся заботам

График цикличности в 106-метровой лаве по пласту 5-й западный-бис мы начали применять с начала октября. В первый же месяц коллектив участка, быстро освоив график, перевыполнил норматив цикличности. При месячном плане в 21,6 цикла мы дали 22,4 цикла.

Несмотря на горячее стремление рабочих добиться в дальнейшем еще лучших производственных успехов, участок в ноябре и декабре не справился с графиком цикличности, выполнив его на 70—80 процентов.

Невыполнение графика цикличности явилось результатом нескольких завалов лавы, из-за которых были допущены большие просты.

Первые 6 дней января участок полностью выдерживал график цикличности. Но 7 января вновь произошел завал ла-

вы, который привел к большим простоям и потере угледобычи.

Для того, чтобы обеспечить выполнение графика цикличности, по нашему участку срочно необходимо изменить условия работы в лаве. В первую очередь нужно изменить систему управления кровлей, по-новому поставить вопрос о ширине ленты и шаге посадки лавы.

Изменением технологии работы в нашей лаве должен серьезно заняться главный инженер шахты т. Трофимов. Он должен оказать всестороннюю помощь коллективу участка в его стремлении работать по графику цикличности, ликвидировать задолженность по углю и давать сверхплановое тощливо.

Т. СНОСЫРСКИЙ,
начальник участка № 1 шахты
«Редаково-северная».

Родине, честность, правдивость, скромность—характерные черты молодого советского человека; «Воспитание воли и характера», «Любовь, дружба и товарищество», «Книга—источник знаний» и другие.

Лекции будут читать—научные работники института — действительные члены городского отделения общества по распространению политических и научных знаний. Лекторий будет работать два раза в месяц.

М. ЩЕРБАКОВ.

Конференция зрителей

Сегодня, в 8 часов вечера, в городском драматическом театре имени С. Орджоникидзе проводится конференция зрителей. На ней будет заслушан доклад главного режиссера т. Попова о творческой деятельности театра и репертуарном плане на нынешний сезон.

После этого состоится обсуждение работы театра.

День нашей Фсдини

На строительстве Волго-Донского судоходного канала

На строительстве Волго-Донского судоходного канала широким фронтом идут монтажные работы. По гидротехническому оборудованию и металлоконструкциям выполнен такой объем работ, который обеспечивает своевременное окончание всего монтажа. На откатных воротах центральной части трассы канала и водосбросе одного из водохранилищ работы закончены.

«Великий Сталин, вождь ВКП(б) и труда всего мира, 31 декабря 1901 года в находившемся здесь доме Сильвестра Ломджария проводил конференцию социал-демократических кружков батумских рабочих, на которой была выделена руководящая группа во главе с товарищем Сталиным, сыгравшая роль Батумского комитета РСДРП ленинско-искровского направления».

Под руководством товарища И. В. Сталина рабочие Батума смело поднялись на революционную борьбу. Уже в январе 1902 года на заводе Манташева проводится первая в Батуме крупная забастовка, закончившаяся победой рабочих.

В ближайшем времени начнется установка металлоконструкций, арок и башен, архитектурно оформляющих вход в канал со стороны Волги и Дона. (ТАСС).

500 тонн сверхпланового проката за смену

Жданов. Сквозная бригада прокатчиков завода «Азовсталь», обслуживающая рельсобалочный стан, выдала за смену 1247 тонн трубных заготовок—почти на 500 тонн больше, чем предусмотрено прогрессивной нормой. Такая производительность достигнута здесь впервые.

Успеху прокатчиков способствовало применение скоростных методов труда на каждой производственной операции.

(ТАСС)



Новый вокзал в Смоленске.
Фото И. Рабиновича.

(Фотохроника ТАСС)

Вода пойдет на засушливые поля

РОСТОВ-на-ДОНЕ. Вступило в завершающий период строительство первой очереди орошения 100.000 гектаров колхозных и совхозных земель Ростовской области.

Объем земляных работ, выполненных управлением «Ростовдонводстрой», составляет 14,6 миллиона кубометров; осталось выполнить 1,28 миллиона кубометров.

(ТАСС)

Театральная постановка — на экране

В Московском Доме кино состоялся экranизация театрального спектакля просмотра фильма «Правда хорошо, а счастье лучше» — экранизированной постановки Государственного Малого театра.

Этот фильм является первым опытом

миллионов советских зрителей увидеть классическую пьесу в постановке и исполнении замечательных мастеров сце-

ны. (ТАСС)

Котлы для сверхмощной турбины

КРАМАТОРСК. Машиностроители Ново-Краматорского завода имени Сталина строят котлы для первой в мире паровой турбины мощностью 150.000 киловатт, изготавливаемой на металлическом заводе в Ленинграде.

Каждый такой котел состоит из двух кованых барабанов—сосуда для воды и сухопарника весом по 45 тонн и рассчитан на давление пара в 240 атмосфер.

Первый котел уже изготовлен и отправлен для окончательной сборки и испытания на Таганрогский завод «Брасний котельщик». Сейчас в одном из механических цехов завода начата обработка барабанов второго котла для сверхмощной турбины. (ТАСС).

Стахановцы овладевают смежными профессиями

МИНСК. Знатный токарь Минского тракторного завода Николай Стародубов досрочно завершил месячное задание. Он в совершенстве владеет специальностями слесаря, сверловщика и збореза. Приступил к работе на шлифовальном и фрезерном станках. В своем цехе он может обслуживать любой станок и пресс.

Совмещение профессий стало обычным явлением в цехах Минского тракторного завода. Сейчас на предприятиях около 800 передовых рабочих имеют по 2, 3 и более профессий. (ТАСС)

Снизить расходные коэффициенты металла

Коллектив Кузнецкого комбината досрочно выполнил план минувшего года по всему металлургическому циклу, выдав многие тысячи тонн чугуна, стали и проката сверх плана. Достигнуты и другие высокие технико-экономические показатели.

Однако в 1951 году на заводе был допущен большой перерасход металла, который тяжелым бременем лег на себестоимость выпускаемой продукции. Из всех прокатных цехов только коллектив листостана имеет экономию металла, остальные коллективы допустили значительный перерасход. Наибольшее количество металла перерасходовано в обжимном цехе.

Известно, что расходный коэффициент металла на тонну годного проката слагается из суммы расходных статей: оканы, обрези и брака. Только из-за повышенной обрези в прошлом году было перерасходовано более 15 тысяч тонн металла, а из-за увеличения брака допущен перерасход более 9 тысяч тонн. Это происходит потому, что в прокатных цехах не уделяется должного внимания снижению этих потерь.

Анализируя потери металла от угары, обрези по отдельным маркам видно, что при прокатке одних и тех же профилей, из одних и тех же марок сталей, потери металла по этим статьям в отдельные месяцы бывают различные.

Большие потери металла от угары получаются из-за неудовлетворительного нагрева металла в нагревательных печах, вследствие отсутствия правильного теплового режима в процессе нагрева слитков и заготовок. Потери на обрези получаются из-за небрежного раскроя раската слитков и заготовок на ножницах и пилах.

В среднесортном цехе при прокатке квадратов качественных марок потери при обрези были 2,27 процента, а в рельсобалочном цехе на тех же марках сталей и профилях обрезь была 5,94 процента. Только за счет этого цех перерасходовал 2,740 тонн металла.

Для расхода металла на тонну годного проката, весьма важным фактором является постоянный вес прибыльной части слитков, который обеспечивал бы хорошее качество металла по макроконтролю и не вызывал бы перерасхода металла.

Обрезь головной части слитков является наибольшей расходной статьей из всех потерь, получающихся в процессе прокатки металла. Происходит это потому, что в мартеновских печах допускают небрежность при наполнении металлом изложниц. Зачастую уровень наполнения металла в утеплителе превышает установленные размеры. Только за счет перенаправления слитков против нормативных раз-

работ в цехах выполняется на ножницах и пилах. В прокатных цехах вопросам усовершенствования технологии порезки прокатанных слитков и заготовок не уделяется должного внимания. Порезка металла производится на «глазок» по метке. Такие методы работы при раскрою слитка заготовок приводят к большим потерям годного металла в виде обрези на ножницах и пилах, а также в процессе окончательной обработки металла на аллюстажах из-за не кратных заготовок.

Вследствие неправильного раскроя заготовок по всем прокатным цехам в минувшем году было потеряно 918 тонн металла. Между тем этого можно было избежать. Необходимо покончить с отсталыми методами по раскрою слитков и заготовок в цехах, создать условия для точного раскроя заготовок на ножницах и пилах, путем установки упоров, применение точных размерных линеек и т. д. Брак по металлу и прокату является одной из основных статей, увеличивающих расходные коэффициенты. В 1951 году на заводе было допущено увеличение брака по сравнению с прошлым годом. Только

за счет увеличения брака перерасходовано 9,400 тонн металла. Основное количество перерасхода металла допускается из-за повышенного брака по сталь-плавильным порокам и, главным образом, по наружным дефектам.

Правильный учет прокатанной продукции и всех отходов, а также систематический и квалифицированный анализ расхода металла являются важнейшим условием для уменьшения расходных коэффициентов. В прокатных цехах учет производится и всех отходов, а также выдачу заказов и контроль за их использованием, осуществляют фабрикации цеха. Они ведут всю отчетность по производству, в том числе и по расходу металла. В целом по заводу, эту работу осуществляет плановый отдел комбината.

Следует сказать, что учет годной продукции, а также отходов металла в прокатных цехах поставлен неудовлетворительно. Зачастую волею одного фабрикатора, по его усмотрению увеличиваются или уменьшаются фактические те или иные расходные статьи металла и совершенно искается истинное положение с расходом металла.

Необходимо совершенствовать прокатку металла по минусовым допускам. Это является весьма важным фактором в уменьшении расхода металла на тонну годного проката. Прокатные цехи Кузнецкого комбината являются инициаторами прокатки металла по минусовым допускам. В этой области цехи достигли значительных результатов. Так, например, в рельсобалочном цехе 90 процентов уголка 200 × 200 мм катают от нормы до минимума.

В среднесортном цехе 98,5 процента всех кругов и 85 процентов квадратов катают от нормы до минимума. Лучших результатов в этой области достигли листопрокатчики. В результате прокатки металла по минусовым допускам коллективы прокатных цехов получили более 10 тысяч тонн дополнительного годного металла. Эти

потери, получающиеся в процессе прокатки металла по минусовым допускам, уменьшаются. Не делает плановый отдел никакого анализа по расходу металла в цехах и в целом по заводу. Это большой недостаток в работе отдела.

Цеховые фабрикации должны улучшить свою работу. Необходимо обязать старших фабрикаторов делать анализ причин перерасхода металла. Плановый



Польская Республика. Народная власть содействует созданию кадров технической интеллигенции из рядов рабочих и крестьян. Два года назад были созданы вечерние инженерные школы. Сейчас в них занимается около десяти тысяч человек.

На снимке: в Варшавской вечерней инженерной школе. Рабочие столичных предприятий — слушатели II курса электротехнического факультета (слева направо): Р. Зиминов, Г. Делега и С. Махевич на практических занятиях.

Фото В. Савостьянова.
(Фотохроника ТАСС).

Изучение русского языка в Болгарии

СОФИЯ. Широкое развитие в Болгарии получило массовое движение за изучение русского языка. В настоящее время в городах и селах Болгарии работает более 4.000 курсов, на которых русский язык изучают около 90.000 человек. Союз болгаро-советского общества в прошлом году издал тиражом 100.000 экземпляров учебник для начинающих изучать русский язык. 30-тысячным тиражом вышел учебник для лиц, желающих усовершенствовать свои знания по русскому языку.

(ТАСС).

Рост числа МТС в Польше

ВАРШАВА. В развитии сельского хозяйства Польши все большую роль играют машино-тракторные станции. К концу текущего года в стране насчитывалось 260 МТС. Их тракторный парк насчитывает более 9.680 тракторов. Объем сельскохозяйственных работ, произведенных МТС в прошлом году достигает в переводе на мягкую пахоту 2-х миллионов гектаров.

К концу текущего года в стране будет 335 МТС, а их тракторный парк увеличится на 38,5 проц. МТС получат также более 6.000 новых тракторных плугов и большое количество других сельскохозяйственных машин. Все это позволит увеличить объем работ МТС в текущем году почти в 2 раза. (ТАСС).

Цеховые фабрикации должны улучшить свою работу. Необходимо обязать старших фабрикаторов делать анализ причин перерасхода металла. Плановый

На международной выставке в Бомбее

БОМБЕЙ, 13 января. (ТАСС). За первый день Международной промышленной выставки советский павильон посетило около 40 тысяч человек.

Журнал «Блиц» в статье, посвященной выставке, пишет: «Советский Союз воздвиг на пустыре великолепный павильон, воплощающий в своей конструкции красоту и мощь великой народной индустрии». «После осмотра советского павильона, я убедился в прогрессе и расцвете России».

В книге отзывов имеются многочисленные записи впечатлений лиц, посетивших советский павильон. Вот некоторые из записей: «Да здравствует мир во всем мире»; «Я видел на этой выставке мощь советской индустрии»; «После осмотра советского павильона, я убедился в прогрессе и расцвете России».

Население Египта приветствует советских моряков

КАИР, 13 января. (ТАСС). Газеты «Аль-Мисри» и «Аль-Ахрам» сообщали о восторженной встрече, которую устроило население Суэца морякам советских рыболовных траулеров, прибывших в Суэц.

Более 10.000 жителей города собралось в порт Тауфик (авантпорт Суэца), чтобы приветствовать советских моряков. Многие оставались в порту до тех пор, пока траулеры не отправились в дальнейший путь.

Новый агрессивный акт Англии в Египте

КАИР, 13 января. (ТАСС). Английские войска прервали всякое сообщение между зоной Суэцкого канала и другими частями Египта.

Согласно комюнике министерства внутренних дел Египта, английские войска окружили Абу-Сувейер и две деревни,

расположенные на западном берегу Исымийского канала и произвели там обыски. Жители выгнали из их домов и мужчин поместили за ограду из колючей проволоки отдельно от женщин и детей. В этой операции участвовали 1500 английских солдат. Было арестовано большое число египетских крестьян.

События в Корее

ПХЕНЬЯН. В переданных 12 и 13 января сообщениях Главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической республики говорится, что на всех фронтах соединения Корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных доброволь-

цев прогоджают оборонительные бои с противником.

12 января зенитные части Народной армии и отряды стрелков-охотников за вражескими самолетами сбили 2 самолета противника.

(ТАСС).

Английские рабочие требуют прекращения войны в Корее

ЛОНДОН, 13 января. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» сообщает, что представители профсоюзов города Илинг (Англия) направили министру иностранных дел Идену письмо, в котором требуют немедленного прекращения войны в Корее. Письмо

подписано представителями обединенного профсоюза деревообделочников, обединенного профсоюза машиностроителей, профсоюза пожарников и профсоюза рабочих электропромышленности.

Бесчинства американских моряков в Неаполе

РИМ, 13 января. (ТАСС). Газета «Уни-та» сообщает, что группа американских моряков нефтеналивных судов военно-морского флота США, стоящих на рейде близ Неаполя, устроила ночью на улицах города очередной пьяный дебош. В то время как один из перепившихся оккупантов, раздевшись до гола на площади, провоци-

ровал прохожих, его собутыльники начали избивать жителей, вырываясь в дома. Они взламывали двери и выбивали камнями окна.

Полиция явилась на место происшествия

только после того, как жители города собственными силами усмирили оккупантов.

* Процесс группы американских шпионов и террористов в Чехословакии

ПРАГА, 13 января. (ТАСС). На процессе группы американских шпионов и террористов в Праге закончился допрос подсудимых. Были заслушаны также показания свидетелей.

Показания подсудимых явились наглядной характеристикой агрессивного содержания принятого в Соединенных Штатах Америки, так называемого закона о взаимном обеспечении безопасности, разоблачили методы провокаций, шпионажа и переборки наций для преступных целей.

Суд признал всех подсудимых виновными в измене родине и в шпионаже и приговорил: Яна Гашека, Эмануэля Ренду, Ярослава Дворжака, Иозефа Лишку и Петра Чижека — к смертной казни; Франтишека Кроца, Роберта Зюндерауфа и Франтишека Долинека — к пожизненному тюремному заключению. Все подсудимые лишиены гражданских прав с конфискацией имущества.

Присутствующие в зале суда рабочие,

Безработица в Бельгии и Дании

потерь, получающихся в процессе прокатки металла. Происходит это потому, что в мартеновских цехах допускают небрежность при наполнении металлом изложниц. Зачастую уровень наполнения металла в утеплителях превышает установленные размеры. Только за счет переналива слитков против нормативных развесов была перерасходована 13.761 тонна металла.

Превышение среднего веса слитков идет, главным образом, за счет головной части и повышенных допусков изложниц. Увеличенная головная часть слитков и повышение допуска на изложницах вызывают потери металла по обрези и являются главными причинами перерасхода металла в обжимном цехе.

Очень важно правильно раскраивать слиток или заготовку. Это значит использовать по прямому назначению всю годную часть металла. Как известно, эта

от нормы до минимума. Лучших результатов в этой области достигли листопрокатчики.

В результате прокатки металла по минусовым допускам коллективы прокатных цехов получили более 10 тысяч тонн дополнительного годного металла. Эти результаты получены благодаря кропотливой работе коллектива прокатных цехов. Коллектив листопрокатчиков ставит сейчас своей задачей уменьшить допуски при прокатке листа вдвое, т. е. катать в пределах половины минусового допуска.

Прокатка по минусовым допускам требует от прокатчиков систематического повышения квалификации мастеров и вальцовщиков, лучшего качества прокатных валков, арматуры, высокой технологической дисциплины. Уменьшение расходных коэффициентов за счет прокатки по минусовым допускам должно находить свое отражение в улучшении деятельности каж-

дого участка расхода и каким уменьшаются. Не делает плановый отдел никакого анализа по расходу металла в цехах и в целом по заводу. Это большой недостаток в работе отдела.

Цеховые фабрикации должны улучшить свою работу. Необходимо обязать старших фабрикаторов делать анализ причин перерасхода металла. Плановый отдел комбината должен вскрывать недостатки в отчетности цехов и вести квалифицированный анализ причин перерасхода металла.

Металлурги Кузнецкого комбината в новом, 1952 году должны добиться снижения расходных коэффициентов металла. Это даст возможность значительно улучшить все качественные и экономические показатели.

Д. НАЧУРИН,
заместитель начальника отдела
технического контроля Кузнецкого комбината.

ся на 38,5 проц. МТС получат также более 6.000 новых тракторных плугов и большое количество других сельскохозяйственных машин. Все это позволит увеличить обем работ МТС в текущем году почти в 2 раза. (ТАСС).

Безработица в Бельгии и Дании

Бельгийская печать сообщает о новом росте безработицы. Число безработных в стране превышает 334.000 человек. Только за последнюю неделю число безработных возросло более чем на 5.000 человек. Газета «Драпо руж» указывает, что теперь в Бельгии каждый шестой рабочий—безработный.

В Дании к началу этого года число безработных достигло 142.000 человек. Если при этом учесть незарегистрированных безработных, а также то, что часть рабочих работает неполную неделю, то действительное число безработных составит 150.000 человек. Это означает, что каждый пятый рабочий в настоящее время не имеет работы. (ТАСС).

Иные группы американских шпионов и террористов в Праге закончили допрос подсудимых. Были заслушаны также показания свидетелей.

Показания подсудимых явились наглядной характеристикой агрессивного содержания принятого в Соединенных Штатах Америки, так называемого закона о взаимном обеспечении безопасности, разоблачили методы провокаций, шпионажа и вербовки кадров для преступных целей, применяемые органами американской разведки против Чехословакской республики в соответствии с упомянутым законом.

Присутствующие в зале суда рабочие, крестьяне, представители интеллигенции с большим удовлетворением встретили справедливый приговор.

Извещения

16 января, в 7 час. вечера, в клубе завода ферросплавов созывается заседание 14-й очередной сессии Кузнецкого районного Совета.

Исполком райсовета.

**

16 января, в 7 часов вечера, в помещении парткабинета ГК ВКП(б) для консультантов, пропагандистов и самостоятельных изучающих историю ВКП(б) будет прочитана лекция на тему: «Теоретические основы большевистской партии. Книга В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм». Лекцию читает кандидат педагогических наук, директор пединститута Чистяков.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Сталинский Институт усовершенствования врачей, научно-медицинское общество и секция дермато-венерологов 16 января, в 7 час. вечера, в актовом зале Института усовершенствования врачей проводят конференцию памяти заслуженного деятеля науки, профессора Александра Александровича Боголепова.

С докладами выступят:

Проф. А. Н. Аравийский «Жизнь и дея-

тельность А. А. Боголепова».

В. Я. Некачалов «Работы А. А. Бого-

лепова по изменчивости возбудителя ту-

беркулеза».

Н. Ф. Карпова «Аспергиллез мозга».

Медицинское общество врачей.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Кинотеатр «КОММУНАР»

15 января
художественный фильм
ВЕСЕЛЫЕ РЕБЯТА

Начало сеансов: 10, 12, 2-30, 4-30,
6-20, 8-10 и 10 часов.

Анонс: Последний табор.

ТРЕБУЕТСЯ:

★ Сталинской конторе Геодпрограна в аппарате конторы старший бухгалтер розничных предприятий и бухгалтер-ревизор.

Обращаться в часы занятой по адресу: Старокузнецк, ул. Ленина, № 8.

Гринин Куликов Николай Терентьевич, проживающий по ул. Школьной, дом 34, кв. 30, ком. 1, возбуждает дело о расторжении брака с гр.кой Куликовой Степанидой Петровной, проживающей в Садгороде, по ул. Поселковая, № 7.

Дело подлежит рассмотрению в наркотическом 2-го участка Молотовского района.

Дирекция Кузнецкого металлургического комбината и заводом металлургов извещают о смерти мастера 1-го мартеновского цеха.

ДИКУНОВА
Алексея Герасимовича, последовавшей 12 января 1952 г., после тяжелой болезни и выражают соболезнование семье покойного.

Заводу им. Молотова
ТРЕБУЮТСЯ:

фрезеровщики, уч. фрезеровщики, разно-

рабочие, такелажники, прапщики, сборщики

металлоконструкций, уч. сборщиков,

кассир, секретарь-машинистка, машинистки.

Обращаться в отдел кадров завода ежедневно, кроме выходных дней, с 11 часов утра до 5 часов вечера.

Сталинскому моторо-ремонтному заводу
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу следующие специальности:

токари, кузнецы, плотники, кочегары, ученики токарей, молотобойцы, слесари.

Оплата прогрессивно-сдельная.

Обращаться в отдел кадров.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации 1-го мартеновского цеха Кузнецкого металлургического комбината с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти старейшего работника цеха — мастера Алексея Герасимовича

ДИКУНОВА

и выражают соболезнование семье покойного.

Укрепить городскую проектную организацию

Наш бурно растущий город стоит в неизмеримо возрастающих задачах архитекторов и строителей Стальнска, особенно в вопросах проектирования. Учитывая все это, 11-я сессия городского Совета депутатов трудаящихся обратилась в Академию архитектуры СССР с письмом об оказании городу помощи в решении вопросов проектирования и строительства города. Это письмо нашло живейший отклик среди работников Академии, которые и ранее оказывали нашему Горпроекту помощь на основе договора о социалистической взаимопомощи.

Отличительной чертой работы строителей и архитекторов нашего города в последние годы является их стремление к внедрению новых конструкций, новых методов строительного производства.

В этой области ведущая роль принадлежит тресту «Стальнскпромстрой», который впервые в Сибири освоил и широко применял в жилищном строительстве облицовочную плитку, двухштотные балки сплошного настила, ряд укрупненных элементов, а также осваивает керамическую облицовку зданий, которые будут строиться в центральной части города.

В ближайшие годы большую работу предстоит выполнить тресту «Кузнецкстяжстрой» по перестройке Кузнецкого района, который должен превратиться в район многоэтажной застройки со всеми видами коммунального хозяйства и благоустройства.

Особенно важной задачей треста является широкое внедрение крупнопанельного многоэтажного домостроения, базой которого должно стать специально построенное для этого предприятие.

С большим ростом жилищного и культурно-бытового строительства в городе

числе выполненных Горпроектом заданий

адрес редакции: пр. Молотова, д. № 18. Телефон редактора—0-61, гор. зам редактора—2-05, ответ. секретарь—12-37, прием объявлений—7-22, бухгалтерия—1-61, прием извещений—13-43. Типография из-за «Большевистская сталь», гор. Стальнск, Кемеровской области.

Зак. № 341, тип. 11.520.